

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 125 (3277)

Пятница, 30 июня 1944 г.

Цена 20 коп.

„Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной“.

(И. СТАЛИН).

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии БАГРАМЯНУ
Генералу армии ЧЕРНЯХОВСКОМУ

Войска 1-го Прибалтийского и 3-го Белорусского фронтов, в результате глубокого обходного маневра с флангов, окружили Витебскую группировку немцев в составе пяти пехотных дивизий. Сжимая кольцо окружения, наши войска сегодня, 26 июня, штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии — городом Витебск — важным стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении.

В боях за овладение Витебском отличились войска генерал-лейтенанта Белобородова, генерал-лейтенанта Людникова, генерал-лейтенанта Лопатина, генерал-майора Ляхтикова, генерал-майора Идянского, генерал-майора Прокофьева, генерал-майора Безуглого, генерал-майора Диброва, генерал-майора Усачева, генерал-майора Квашнина, генерал-майора Вольхина, полковника Луцкевича, полковника Байдак, полковника Савченко, полковника Гончарова, полковника Синицина, подполковника Жгутова; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Барсукова, генерал-майора артиллерии Щеглова, генерал-майора артиллерии Дереш, полковника Лукьянова, полковника Куликова, подполковника Ильичева, подполковника Прусакова, подполковника Лавриновича, подполковника Киян; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Родина, генерал-майора танковых войск Малахова, полковника Ковалева, майора Зайцева, майора Купина; летчики генерал-полковника авиации

Хрюкина, генерал-майора авиации Иванова, генерал-майора авиации Молотова, генерал-майора авиации Горлаченко, генерал-лейтенанта авиации Благовещенского, генерал-майора авиации Захарова, подполковника Болотова, подполковника Шкулепова, подполковника Нестоянова, майора Высоковского; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск Баранова, генерал-майора инженерных войск Гнедовского, полковника Гордкова, подполковника Чиж и связисты генерал-майора войск связи Бабкина, генерал-майора войск связи Сорокина, полковника Родионова, подполковника Агеева.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение Витебска представить к присвоению наименования „Витебских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 26 июня, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Прибалтийского и 3-го Белорусского фронтов, овладевшим городом Витебск — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Витебска.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

26 июня 1944 года.

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии РОКОССОВСКОМУ

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая успешное наступление, сегодня, 26 июня, овладели городом и крупным железнодорожным узлом — Жлобин — важнейшим опорным пунктом обороны немцев на Бобруйском направлении.

В боях за овладение городом Жлобин отличились войска генерал-лейтенанта Романенко, генерал-майора Пичугина, полковника Петровского, полковника Массонова; артиллеристы полковника Травкина, подполковника Бубликова; летчики подполковника Грищенко и понтонеры подполковника Масика.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в

боях за освобождение города Жлобин, представить к присвоению наименования „Жлобинских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 26 июня, в 23 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского фронта, овладевшим городом Жлобин, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Жлобин.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

26 июня 1944 г.

П Р И К А З Верховного Главнокомандующего Генералу армии ЧЕРНЯХОВСКОМУ

Войска 3-го Белорусского фронта, развивая наступление, сегодня, 27 июня, в результате стремительного обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой овладели городом и оперативно важным железнодорожным узлом Орша — мощным бастионом обороны немцев, прикрывающим Минское направление.

В боях за овладение Оршей отличились войска генерал-лейтенанта Галицкого, генерал-лейтенанта Глаголева, генерал-майора Шафранова, генерал-майора Рыжикова, генерал-майора Петерс, генерал-лейтенанта Кошевого, генерал-майора Провалова, генерал-майора Олешева, полковника Ковтунова, полковника Ковалевского, полковника Клемина, генерал-майора Берестова, полковника Полевик, генерал-майора Стриженко, полковника Демина, генерал-майора Бородин; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Семенова, генерал-майора артиллерии Семи генерал-майора артиллерии Попова, генерал-майора артиллерии Белякова, генерал-майора артиллерии Сазоно полковника Пилипенко, полковника Федотова, полковника Хасина, полковника Кий; танкисты генерал-майора танковых войск Бурдейного, генерал-майора танковых войск Нецветайло, полковника Бурлыга, полковника Буко полковника Цинченко, полковника Лушпа, полковника Загелиса; летчики генерал-лейтенанта авиации Белецко генерал-лейтенанта авиации Савицкого, генерал-лейтенанта авиации Ушакова, генерал-майора авиации Горлачен генерал-лейтенанта авиации Благовещенского, генерал-майора авиации Захарова, полковника Пруткова, полковника Зимины; саперы генерал-майора инженерных войск Зверева, полковника Захарова, подполковника Целище майора Кравченко, майора Семенова, полковника Превича, майора Троянова, майора Масензона и связисты генерал-майора войск связи Бурова, полковника Давиден полковника Бельшева.

В ознаменование одержанной победы соединения и части наиболее отличившиеся в боях за освобождение Орши представить к присвоению наименования „Оршанских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 27 июня, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Белорусского фронта, овладевшим городом Орша двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Орши.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

27 июня 1944 года.

Казни в германской армии за „выпады против Гитлера“

НЬЮ-ЙОРК, 26 июня. (ТАСС). Бюро военной информации США сообщает, что, как стало известно из одного немецкого документа, захваченного в Италии, гитлеровцы казнили 7 офицеров германской армии по обвинению в распространении „порочащих Гитлера сведений“; за эти „упущения“ будут отведены высшие офицеры.

Бомбардировка Вены

АЛЖИР, 26 июня. (ТАСС). Алжирское радио сообщило, что сегодня 750 бомбардировщиков из состава авиации союзников совершили лет на Вену.

Шире развернем социалистическое соревнование за выполнение своих обязательств по добыче угля и подготовительным работам в июле 1944 года!

О Б Р А Щ Е Н И Е

совещания стахановцев-передовиков шахт и предприятий комбината „Кемеровуголь“ ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам шахт, предприятий комбината „Кемеровуголь“

Дорогие товарищи!

Мы собрались на свое совещание в дни, когда героическая Красная Армия начала свое новое мощное наступление против немецко-фашистских войск.

За три года войны наша героическая Красная Армия одержала великие исторические победы. Она згромила отборные разбойничьи мины немецких захватчиков, в ожесточенных боях нанесла немцам ромные ничем не возполнимые потери в живой силе и технике. Советско-германском фронте за три года немецко-фашистские войска потеряли более 7800 тыс. солдат и офицеров убитыми и пленными, до 70 000 танков, 60 000 самолетов, более 90 000 орудий.

„За время наступательных боев советские войска освободили около 10 миллионов квадратных километров оккупированной врагом территории, продвинулись на запад почти на 2 тысячи километров от наших границ и вступили на территорию Румынии. Победы Красной Армии принесли освобождение от фашистской неволи миллионам советских людей. Наши войска лишили немцев источников мышленного сырья и продовольствия в оккупированных ими областях, а „жизненное пространство“ на востоке, о котором мечтали германские империалисты, стало могилой миллионов немецких солдат, гигантским кладбищем фашистской военной техники“.

Красная Армия сорвала все планы гитлеровцев и поставила немецко-фашистскую армию перед разгромом.

Великие победы нашей героической Красной Армии.

Эти исторические победы воодушевили миллионы советских тружеников тыла на еще более самоотверженный труд. Наш Вождь и великий Верховный Главнокомандующий, Маршал Советского Союза товарищ Сталин дал высокую оценку работникам тыла.

В своем первом приказе товарищ Сталин говорил:

„Но успехи Красной Армии могли бы оказаться непрочными и были бы сведены на нет после первого же серьезного контрудара со стороны противника, если бы нашу Армию не подпирала слава весь наш советский народ, а наша страна. Красная Армия боях за Родину проявила беспримерное героическое. Но советский народ не остался в долгу перед Красной Армией. В трудных условиях войны советский народ добился решающих успехов в деле массового производства вооружения, огнестрельных снарядов, боеприпасов, мундирного снаряжения, продовольствия своевременной доставки их на фронт Красной Армии“.

Эта товарища Сталина влила энергию в советских людей

и на высокую оценку своего Вождя народ ответил новыми победами в труде.

Самоотверженно, не покладая рук, работали для Родины и фронта угольщики Кузбасса. Накануне нового 1944 года мы дали священную шахтерскую клятву своему любимому Вождю и учителю товарищу Сталину в том, что в новом 1944 году шахтеры Кузбасса дадут Родине угля на 2200 тысяч тонн больше, чем в 1943 году.

Выполняя клятву, данную товарищу Сталину, шахтеры комбината „Кемеровуголь“ за истекшее первое полугодие 1944 года дали стране на 320 000 тонн угля больше, чем за тот же период 1943 года, а коксующегося угля — на 200 000 тонн.

Хорошо выполняют свои обязательства и клятву товарищу Сталину коллективы шахт „Польсаевская“, „7 Ноября“ треста „Ленинуголь“, № 9—15 треста „Анжероуголь“, „Южная“ треста „Кемеровоуголь“ и другие.

Выполняя клятву товарищу Сталину, сотни стахановцев-шахтеров, инженерно-технических работников показали высокие образцы труда, проявили себя как настоящие гвардейцы тыла и своим самоотверженным трудом оказали большую помощь шахтам, трестам, комбинату в целом в увеличении добычи угля и выполнении полугодичного плана. Широко известны всему Кузбассу имена бригадиров забойщиков и навалотбойщиков т.т. Рахимбаева, Щепина, Каргаполова, Некрасова, Каблукова, Шишкина, Ревенкова, Силкина и других; проявили себя как замечательные организаторы начальники участков т.т. Зуев, Дыбин, Башкирцев, Аредаков, Измествев, Рыжов, Пудин, Дикунов, Осадчий и другие.

Неоценимую помощь оказали и оказывают шахтам женщины. Сотни женщин пришли на шахты в дни войны, в короткие сроки овладели профессиями горнорабочих и показывают образцы высокой производительности труда. Особенно отличились стахановки т.т. Астанова, Давыдова, Храпунова, Великосельская, Коровина и десятки других женщин и девушек, работающих на шахтах забойщиками, запальщиками, машинистами электровозов, мотористками, машинистами подъемных машин.

Совещание стахановцев-передовиков отмечает, что достигнутые успехи в первом полугодии 1944 года стали возможными благодаря неустанной заботе Государственного Комитета Оборона, Партии и Правительства, лично товарища Сталина о шахтерах Кузбасса.

Государственный Комитет Оборона постоянно оказывает огромную помощь шахтам Кузбасса в деле материально-технического снабжения и улучшения материально-бытового благосостояния трудящихся.

На эту заботу шахтеры Кузбасса ответили новым напряжением сил

и широким развертыванием социалистического соревнования. Однако мы могли добиться еще больших результатов, если бы все шахты и участки ежемесячно выполняли государственное задание по добыче угля и планы подготовительных работ, если бы все рабочие выполняли и перевыполняли установленные для них нормы выработки.

22 мая Государственный Комитет Оборона принял новое постановление о дальнейшем увеличении добычи и улучшения качества углей, особенно коксующихся. Этим постановлением вновь оказана большая помощь Кузбассу в материально-техническом снабжении и дальнейшем улучшении материально-бытового положения угольщиков.

Главной и основной задачей всех трестов, шахт, всех рабочих, работников, инженерно-технических работников и служащих нашего комбината является безусловное выполнение нового ответственного задания Государственного Комитета Оборона о дальнейшем увеличении добычи коксующихся углей и резкое увеличение добычи грохоченных, газогенераторных и энергетических углей.

В июле месяце шахты комбината „Кемеровуголь“ должны не только перевыполнить план добычи угля, но и заложить прочную базу для увеличения среднесуточной добычи угля по комбинату к концу 1944 года на 6000 тонн против июня месяца.

Для этого совещание стахановцев-передовиков шахт и предприятий комбината „Кемеровуголь“ обращается с призывом ко всем рабочим, работницам, инженерам, техникам и служащим шахт и предприятий комбината „Кемеровуголь“, еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение заданий Государственного Комитета Оборона и добиться в июле выдачи сверхплана по комбинату 30 000 тонн угля, из них 12 000 тонн коксующихся, в том числе по трестам:

„Ленинуголь“ — 13 000 тонн, коксующихся — 4000 тонн.

„Анжероуголь“ — 11 000 тонн, коксующихся — 8000 тонн.

„Кемеровоуголь“ — 6000 тонн.

Перевыполнять план подготовительных работ и обеспечить дальнейшее улучшение качества углей, особенно идущих на коксование.

Совещание считает необходимым в начале августа созвать слет стахановцев-передовиков шахт и предприятий комбината „Кемеровуголь“, на котором подвести итоги социалистического соревнования по выполнению обязательств в июле месяце и призывает всех шахтеров

развернуть соревнование за право участия в этом слете.

ТОВАРИЩИ ШАХТЕРЫ!

Кузбасс является одной из могучих крепостей Советского Союза, важнейшей крепостью обороны страны. Мы поставляем для фронта всю необходимую продукцию — уголь, металл, вооружение, боеприпасы.

От работы угольщиков в летнее время во многом зависит обеспечение текущих потребностей и создание запасов углей на зимний период для нормальной работы предприятий оборонной промышленности, черной металлургии, электростанций и железнодорожного транспорта.

Мы должны высоко держать честь советского шахтера, не запятнать и не уронить ее.

Все наши силы отдадим на выполнение ответственного задания ГОКО, на выполнение наших обязательств и клятвы, данной в новом году рапорте товарищу Сталину.

Совещание стахановцев-передовиков шахт и предприятий комбината „Кемеровуголь“ принимает вызов совещания стахановцев-передовиков комбината „Кузбассуголь“ об организации социалистического соревнования за выполнение государственного плана добычи угля, подготовительных работ и взятых на себя обязательств в июле месяце.

Просям быть арбитром в этом соревновании ЦК союза угольщиков Востока и областную газету „Кузбасс“.

Красная Армия гонит врага с нашей земли. Солнце победы уже сияет над нами. Мы глубоко верим в свое будущее. В борьбе за наше правое дело, в борьбе за Советскую Отчизну, за честь и за славу единым монолитным строем выступают бойцы фронта и тыла. Нас осеняет и ведет к победе великая партия Ленина—Сталина, великий Вождь и полководец любимый товарищ Сталин!

Да здравствует наша любимая Родина!

Да здравствует героическая доблестная Красная Армия!

Да здравствует великая партия Ленина—Сталина, вдохновитель и организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует и живет многие годы наш родной и любимый Вождь и учитель товарищ Сталин!

Зам. ответ. редактора
Р. ЛОБАНОВА.